

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ HUNEDOARA

HOTĂRÂRE
privind aprobarea "Planului județean de măsuri și acțiuni pentru atenuarea efectelor
temperaturilor ridicate pe anul 2022"

COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ :

Având în vedere prevederile art. 11, din Ordonanța de Urgență nr. 21/2004 privind sistemul național de management al situațiilor de urgență, cu modificările și completările ulterioare, ale art. 7, din Regulamentul privind organizarea, atribuțiile și funcționarea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Hunedoara aprobat prin Ordinul Prefectului nr. 512/2020, ale art. 4 din OMAI 155/2019 privind coordonarea activității și delegarea unor competențe în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, prognoza meteorologică care indică creșterea temperaturilor corelat cu creșterea nivelului umidității ca urmare a precipitațiilor din ultima perioadă, ținând cont de necesitatea asigurării măsurilor din competență pentru prevenirea și gestionarea posibilelor situații de urgență ce se pot produce, precum și dispoziția Secretarului de Stat, Șef al Departamentului pentru Situații de Urgență nr. 894 din 20.06.2021

HOTĂRĂȘTE

Art. 1 Aprobă „Planul județean de măsuri și acțiuni pentru atenuarea efectelor temperaturilor ridicate pe anul 2022”, conform anexelor nr. 1 și nr. 2, care fac parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2 Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Iancu de Hunedoara" al județului Hunedoara va comunica prezenta hotărâre, Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, membrilor Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Hunedoara și tuturor primăriilor din județ, prin grija secretariatului tehnic permanent.

PREȘEDINTE C.J.S.U. HUNEDOARA
PREFECT,

Călin-Petru MARIAN

Nr. 32
Data : 20.06.2022

**PLAN JUDEȚEAN
DE MĂSURI ȘI ACȚIUNI**
pentru atenuarea efectelor temperaturilor ridicate pe anul 2022

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
1	Aplicarea de către operatorii economici a măsurilor stabilite prin programele de acțiuni specifice perioadelor caniculare și secetoase, fiind vizate societățile la care riscul de incendiu crește pe fondul creșterii temperaturii și/sau care prezintă pericol de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență – Inspecția de Prevenire	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
2	Stabilirea și asigurarea necesarului de efective și tehnică pentru transportul apei potabile și menajere în localitățile afectate de secetă cu respectarea normelor specifice care vizează transportul și depozitarea (rezervoare inox, avize sanitare, etc).	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență –subunitățile de intervenție - Direcția de Sănătate Publică - Comitetele Locale pentru situații de Urgență	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
3	Revederea planurilor de cooperare întocmite între structurile de răspuns de la nivelul județului Hunedoara.	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență - Inspectoratul Județean de Jandarmi - Inspectoratul Județean de Poliție - Direcția de Sănătate Publică - Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
4	Asigurarea operativității tuturor mijloacelor din înzestrare, cu accent pe cele utilizate pentru acordarea asistenței medicale de urgență și prim ajutor calificat, pentru stingerea incendiilor sau intervenția la accidente pe căile rutiere sau feroviare	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență - Serviciul de Ambulanță Județean - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență - UPU - SMURD	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
5	Diseminarea către administrația publică locală și autorităților responsabile, a măsurilor de prevenire a efectelor periculoase pentru sănătatea populației în perioadele caniculare, conform anexei nr. 2 la Hotărârea CJSU nr. 32 din 20.06.2022. <i>*Măsurile stabilite în anexă, au caracter unitar și sunt singurele măsuri ce pot fi distribuite în mediul virtual de către birourile de presă ale structurilor cu atribuții în domeniu.</i>	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
6	Diseminarea către populație, operatori economici a măsurilor de prevenire a efectelor periculoase pentru sănătatea populației în perioadele caniculare, conform	- Comitetele Locale pentru situații de Urgență	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
	<p>anexei nr. 2 la Hotărârea CJSU nr. 32 din 20.06.2022.</p> <p><i>*Măsurile stabilite în anexă, au caracter unitar și sunt singurele măsuri ce pot fi distribuite în mediul virtual de către birourile de presă ale structurilor cu atribuții în domeniu.</i></p>		ridicate
7	Sprijinirea autorităților administrației publice locale în derularea acțiunilor de protecție a populației și comunităților	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență - Direcția de Sănătate Publică 	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
8	Identificarea cu sprijinul administrației, ONG-uri, voluntari, a persoanelor în vârstă, care sunt singure și monitorizarea acestora în această perioadă	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență - Direcția de Sănătate Publică - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență 	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
9	Intensificarea acțiunilor cu caracter preventiv și operativ din responsabilitatea serviciilor voluntare pentru situații de urgență	<ul style="list-style-type: none"> - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență 	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
10	Amenajarea unor puncte medicale de prim ajutor și de adăpostire a populației semnalizate corespunzător astfel încât să fie identificate cu ușurință de către populație dotate cu aer condiționat și apă potabilă care să fie distribuită gratuit	<ul style="list-style-type: none"> - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență cu sprijinul/ coordonarea Direcției de Sănătate Publică Hunedoara 	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
11	Identificarea surselor de apă ce pot fi folosite pentru alimentarea autospecialelor precum și a echipamentelor speciale de stingere a incendiilor cu care pot fi dotate elicopterele	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență –subunitățile de intervenție 	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
12	Stabilirea rezervei de forțe și mijloace care va putea fi folosită în acțiunile de stingere a incendiilor la fondul forestier și la culturile agricole și constituirea rezervelor de carburanți necesare pentru acțiunile de lungă durată (20 – 30 subofițeri)	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență –subunitățile de intervenție - Direcția Silvică Hunedoara - Direcția pentru Agricultură Județeană Hunedoara 	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
13	Punerea în aplicare a Planului comun de acțiune pentru reducerea riscului de incendiu la fondul forestier	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență - Comitetele locale pentru Situații de Urgență - Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Hunedoara - Inspectoratul Județean de Jandarmi Hunedoara - Inspectoratul de Poliție Județean Hunedoara - Inspectoratul teritorial de Regim Silvic și Vânătoare Hunedoara - Direcția Silvică Hunedoara 	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
14	Acordarea asistenței tehnice de specialitate reprezentanților administrației publice locale și operatorilor economici (prioritar în domeniul forestier și agricol) pentru asigurarea măsurilor de apărare împotriva incendiilor specifice perioadelor secetoase	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență – Inspekția de Prevenire - Direcția Silvică Hunedoara - Direcția pentru Agricultură Județeană Hunedoara	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
15	Stabilirea unor planuri de restricții în alimentarea cu apă, care să fie puse în aplicare atunci când situația o impune	- S.C. Apaprod S.A. Deva - S.C. Apaserv Valea Jiului S.A. Petroșani CLSU	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
16	Identificarea surselor suplimentare de apă în vederea asigurării captării din alte surse și construirea de baraje simple de-a lungul apelor curgătoare	- Sistemul Hidrotehnic Petroșani - S.G.A. Deva - Formația de ape Brad - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
17	Constituirea unor echipe operative mixte, care, în cazul în care situația o impune, să fie în măsură să intervină oportun pentru aplicarea măsurilor necesare gestionării situațiilor de urgență generate de secetă sau caniculă	- Grup de suport tehnic	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
18	Luarea măsurilor necesare pentru verificarea permanentă a nivelului apei din fântâni și puțuri pentru a putea asigura necesarul de apă al oamenilor și animalelor în cazul declanșării secetei sau caniculei	- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
19	Verificarea întocmirii de către beneficiarii folosințelor de apă, a Planurilor de restricții și folosire a apei în perioadele deficitare	- Sistemul Hidrotehnic Petroșani - Sistemul de Gospodărire a Apelor Deva - Formația de ape Brad	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
20	Analizarea necesității și adoptarea măsurilor pentru reducerea programului de lucru și limitarea activităților desfășurate în aer liber, în situația depășirii pragului critic de 80 de unități	- Conducătorii instituțiilor publice/Administratorii operatorilor economici - Verifică modul de punere în aplicare Inspectoratul Teritorial de Muncă	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
21	Executarea cu maximă operativitate și eficiență a tuturor avariilor care pot apărea pe rețelele magistrale, sau pe cele stradale, pentru evitarea pierderilor de apă	- S.C. ApaProd S.A. Deva - S.C. ApaServ S.A. Petroșani CLSU	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
22	Verificarea modului de colectare, depozitare și evacuare a deșeurilor menajere și sanitare	- Garda de Mediu - Direcția de Sănătate Publică	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
23	Instruirea personalului sanitar – veterinar cu privire la apariția toxiiinfecțiilor alimentare în perioada de secetă	- Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
24	Verificarea modului de comercializare a produselor ușor alterabile și respectarea termenelor de valabilitate	- Direcția de Sănătate Publică - Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
25	Verificarea condițiilor de funcționare a taberelor școlare din județul Hunedoara	- Direcția de Sănătate Publică - Direcția Județeană pentru Sport și Tineret - Inspectoratul Școlar Județean	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
26	Intensificarea acțiunilor de verificare și control în scopul prevenirii apariției eventualelor boli la animale transmisibile la om (epizootii)	- Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
27	Intensificarea controalelor, în vederea prevenirii contaminării produselor vegetale și animale	- Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara	Permanent pe perioada caniculară/ temperaturilor ridicate
28	Asigurarea fluxului informațional în cazul iminenței producerii unor situații de urgență specifice caniculei și informarea operativă a Centrului Operațional din cadrul I.S.U. Hunedoara și a Instituției Prefectului	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență - Inspectoratul Județean de Jandarmi - Inspectoratul Județean de Poliție - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență - SGA Deva - Formația de Ape Brad - Sistemul Hidrotehnic Petroșani - E-on Gaz Distribuție - Enel Distribuție – Unitatea Teritorială Deva - S.C. Apaprod S.A.Deva - S.C. Apaserv S.A. Petroșani - Direcția de Sănătate Publică - Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor - Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală - Agenția pentru Protecția Mediului - Garda de Mediu - S.C. Hidroelectrică S.A. Hațeg - Serviciul Județean de Ambulanță - ANIF – Unitatea de Administrare Hunedoara - Inspekția Silvică și de Vânătoare Hunedoara - Direcția Silvică Hunedoara	pe timpul Atenționărilor/ Avertizărilor

**MĂSURI DE PREVENIRE
PENTRU PERIOADELE CANICULARE
-POPULAȚIE -**

Recomandări privind protecția populației pe timpul caniculei:

- ***Deplasările*** sunt recomandate ***în primele ore ale dimineții sau seara***, pe cât posibil prin zone umbrite, alternând deplasarea cu repausul, în spații dotate cu aer condiționat (magazine, spații publice);
- ***Evitați aglomerațiile, expunerea la soare, efortul fizic intens*** între orele 11:00-18:00;
- ***Purtați haine lejere***, subțiri, deschise la culoare, pălării și ochelari de soare;
- ***Beți 1,5 – 2 litri de lichide pe zi***, nu prea reci, apă, sucuri naturale din fructe și ceaiuri călduțe (soc, mușețel, urzici);
- ***Mâncați fructe și legume*** (pepene, prune, roșii) ***sau iaurt*** (echivalentul unui pahar cu apă); mâncați echilibrat și variat insistând pe produsele cu valoare calorică mică;
- ***Evitați băuturile ce conțin cofeină*** (cafea, ceai, cola) ***sau zahăr*** (sucuri carbogazoase) în cantitate mare;
- ***Evitați alimentele cu un conținut sporit de grăsimi***, în special de origine animală;
- ***Nu consumați alcool*** (inclusiv bere) – vă deshidratează și vă transformă într-o potențială victimă a caniculei;
- ***Mențineți legătura cu persoanele în vârstă*** (rude, vecini, persoane cu dizabilități), interesându-vă de starea de sănătate a acestora și oferiți-le asistență ori de câte ori au nevoie;
- ***Nu lăsați copiii/animalele de companie singuri/singure*** în autoturisme;
- ***Cereți sfatul medicului de familie*** la cel mai mic semn de suferință, manifestat de dumneavoastră sau copilul dumneavoastră;
- Creați un ambient care să nu suprasolicite capacitatea de adaptare a organismului;
- ***Persoanele care suferă*** de diferite afecțiuni ***își vor continua tratamentul***, conform indicațiilor medicului. Este foarte util ca în perioada caniculară să se consulte medicul curant, în vederea adaptării schemei terapeutice la condițiile existente;
- Pentru ameliorarea condițiilor la locul de muncă se va reduce intensitatea și ritmul activităților fizice, ***se va alterna efortul dinamic cu cel static și se vor alterna perioadele de lucru cu perioadele de repaus***, în locuri umbrite ori ventilate corespunzător.

****Cf. Art. 3 din Dispoziția DSU 894/20.06.2021, Măsurile stabilite în anexă, au caracter unitar și sunt singurele măsuri ce pot fi distribuite în mediul virtual de către birourile de presă ale structurilor cu atribuții în domeniu.***